

# 复合材料厂力保职工过暖冬

■通讯员 闫慧娟 报道

本报讯 近日,随着天气渐冷,复合材料厂紧抓供热工作不放松,多措并举保职工过暖冬。

分区管理做好供暖工作。对两大生活区根据供暖热源不同的情况,复合材料厂针对性制定管理办法。为确保一生活区新投用的回转窑余热供暖系统运行顺利,一方面要求回转窑生产区做好余热利用系统相关设

备运转情况的观察检查工作,另一方面要求主管部门组织成立专业维护小分队,积极采取应对措施,设备材料部门组织调回紧固管卡,一接到住户反映的问题,专业人员就上门处理,对升温暂未正常的楼宇,小分队人员不惧脏累钻入地沟排查阀门开启情况及住户分支管线通畅状况。对于二生活区仍采用的燃煤锅炉,一是在供暖期来临前提前做好设备检修、管网维护工作,二是着力抓好

锅炉用煤进厂质量的把关工作,三是加强锅炉用工的管理,厂外协主管部门在严格制定操作规程的同时,对锅炉工实行择优选择持证上岗制度。

与此同时,该厂主管部门通过厂部自建的生产技术微信平台建立供暖信息交流网,更为方便直接地获知用户供暖情况,高效快捷解决问题,让职工满意。目前,复合材料厂两个生活区供暖系统运行平稳,为职工冬季取暖提供了根本保障。

## 图片新闻

气温骤降,物流中心做好后勤服务,将“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动与“冬季送温暖”活动紧密联系起来,给一线职工发放了护膝、保温杯等保暖物品,让一线职工充分感受到大家庭的温暖。

贾军摄 段晓宇文



## 厉行节约 永不过时

■范斌

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的诗句,常在耳边回响;“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”的古训,仍在心头萦绕。勤俭节约一直是中华民族的优良传统美德。

近年来,随着我国经济实力的提升,老百姓都富裕了。生活中开始出现了“长明灯、白昼灯、长流水、长待机”等浪费资源的现象,尤其是对待公家的资源更是一种无所谓的态度。造成这种现象,关键是人们心中缺少节约理念,缺乏节约意识。要教育每位员工增强责任心,树立节约理念,管理人员要作出表率,节约每一度电、每一张纸,一线员工视厂如家,节约每一点原料、每一个零件。人人从自身做起,从小事做起。在钢铁行业严峻的形势下,只有大家共同努力,形成良好的节约氛围,企业的成本才会降低。

节约体现的是一种忧患意识、一种可持续发展的深谋远虑,节约不仅仅是节省,它是在生产、流通、消费等领域,通过提高资源利用率,以最少的资源获取最大的经济和社会效益。厉行节约,我们要坚持走下去。

## 岚县矿业公司选矿部

## 提升机关工作作风满意度

■通讯员 康莹 报道

本报讯 为更好地加强机关组室工作作风建设,查找自身工作中的不足和薄弱环节,进一步提高工作质量和工作效率,近日,岚县矿业公司选矿部在三个所属作业区开展了对机关工作作风满意度调查和征求意见工作。

此次调查工作为期十天,采取问卷调查的方式进行,调查内容主要包括工作态度、工作质量和总体评价三方面。调查面向各作业区职工,共印发调查问卷100多份,要求填写调查问卷的职工实事求是地对机关组室进行评价并认真负责地提出意见和建议。调查结束后,选矿部将对调查结果进行汇总分析,并充分运用调查结果,坚持“有则改之、无则加勉”“问题出在哪里,就从哪里解决”和“哪方面问题突出,就突出解决哪方面问题”的原则,采取针对性、有效性措施,切实加强机关自身建设,努力打造一支作风过硬的机关工作队伍,树立良好的机关形象,更好地为顺利完成各项任务打好基础。

本报讯 矿业分公司计生办认真组织、扎实做好人口计生宣传教育工作,为促进矿山系统人口和计生事业持续、稳定、健康发展奠定了基础。

一是紧紧围绕计生工作中心,在贯彻落实好《太钢人口与计划生育工作实施细则》的基础上,找准计生宣传教育工作的着力点和切入点,宣传内容重点以“优生优育”“生殖健康”“哪些人群符合二孩生育条件、法律责任有关规定”等知识为普及宣传点,引导育龄职工群

## 矿业分公司计生工作找准着力点

众合法、合规生育。

二是积极强化计生宣传进作业区和班组活动,各基层单位计生办开展计划生育知识宣传展板巡回展,组织职工学习计划生育知识,详细了解计划生育政策、法规以及关系到每个职工生活、生育、健康的科学知识,计生办管理人员坚

持深入岗位向职工宣传计生方面的知识,解答职工在如何办理产假、护理假、独生子女光荣证等方面存在的疑问。

三是定期组织计生信息员业务知识培训和有关人口计生工作方面的文件学习,同时确保队伍稳定。

(矿业分公司计生办)

## 基层你我他

■通讯员 石磊

工具包是点检员必不可少的东西,有一个人的包却与别人的不同,因为更大、更重,东西更全。这个人就是型材厂电气自动化作业区的点检员任志宏,40多岁,当电工有20多年。他在处理问题、研究故障、记录笔记方面绝对是作业区里最勤奋、最认真的。4年前,型材厂径锻线投产,作为骨干,他被抽调到电气径锻区域担任电气点检员。面对新的设备、先进的技术和比原来多了几倍的设备维护量,他面临的挑战可想而知。但他并没有退缩、逃避,而是用

## 沉甸甸的工具包

勤奋、认真不断坚持、不断积累。日复一日、年复一年,让我们看到了他渐渐变厚的笔记,让我们看到了不断变全的故障手册,也让我们看到了一个像百宝袋一般沉甸甸的工具包。

这个工具包工具齐全,总能找到别人包里没有、现场却急需的工具,从专门为精密设备准备的小号工具到别人一般都不带的大号扳手,从千奇百怪的各样配件到花样百出的自制小工具,这都是他经验积累的集中体现,也是他的财富。记得有一次,矫直机发生了故障,要拆卸一个传感器,但设备精密,又是第一次处理故障,大家发现没

有一个称心的工具,这下可发了愁。此时,任师傅拿出了他的工具包,把一个特别的袋子展现在我们眼前,一看,全是小小的工具,当然少不了我们所需要的。经过小组的共同努力,10分钟问题就解决了,这多亏了任师傅那合适的工具。

看到任师傅背着那沉甸甸的工具包满现场跑,我曾经问他为什么去检查设备还要把工具带得那么全呢?他是这样回答的:“发现问题及时处理,不要等小问题变成大问题,也许就是因为这及时的一扳手,一个设备隐患就可能被消除,很值。”仔细想想确实是这样。

## 峨口铁矿综合维修队改善小区环境

■通讯员 鄧文婷 报道

本报讯 为构建绿色环保生态矿区,给居民创造一个优美整洁的生活和居住环境,峨口铁矿综合维修队以“公民道德”“健康知识”入手,提高居民爱护家园、维护矿区环境卫生的良好习惯。

该队以“清洁矿区,保护环境”为主题开展了一系列整治环境卫生工作,建立健全了各项规章制度,从一个烟头、一片纸屑、

一口痰抓起,从乱搭乱建入手,彻底狠抓,进一步加大居民区环境卫生管理力度,创建“文明矿区”。

全面动员各区居民创建干净整洁文明的居住环境,积极行动起来,清除各种垃圾,确保无卫生死角,各居民区管理员每天对辖区的环境卫生进行检查。对遗留的卫生死角,管理人员及时组织人员清理,实现生活垃圾日产日清,环境卫生常抓不懈。

该队还开展了防控疾病活动

宣传,收集了宣传资料,张贴在公告栏,就防控疾病所注意的个人卫生及爱护环境的方法、重要性和意义进行了广泛宣传,提醒小区居民不乱扔乱倒垃圾,做到按时定点投掷,加强防范、保护环境,防止疾病入侵和蔓延。

通过开展整治环境卫生活动,消除了卫生死角,极大地改善了小区卫生环境,对预防各种流感和疾病的发生起到了积极作用,居民区环境有了明显变化。



技术中心日前举办跳绳比赛,丰富了职工的业余生活。比赛设有男女单摇、男女双摇、男女挽花及团体(大绳)赛。比赛竞争激烈,博得观众的阵阵掌声和呐喊声。图为团体(大绳)赛现场。  
王琪 摄